

СОСТАВЫ КОМАНД:

«МЕТАЛЛУРГ» (ЗАПОРОЖЬЕ)

Начальник команды — м. с., заслуженный тренер УССР В. С. Жилин

Старший тренер — м. с. В. Т. Богданович.

1. Василий Гургач
2. Виктор Гороза
3. Виталий Денеж
4. Виктор Малаховский
5. Николай Тимошенко
6. Александр Томах
7. Вячеслав Портнов
8. Виктор Еременко
9. Виктор Кутин
10. Юрий Петров
11. Николай Куличенков

«ВОЛГАРЬ» (АСТРАХАНЬ)

Начальник команды А. А. Подкопаев

Старший тренер — м. с., заслуженный тренер РСФСР Ю. Н. Белоусов
Тренер И. П. Лукашевич

1. Юрий Маков
2. Георгий Качура
3. Леонтий Сердюков
4. Петр Саблин
5. Юрий Мармаза
6. Валерий Кондрашов
7. Отари Гаделия
8. Евгений Гецко
9. Юрий Жуков
10. Валентин Ерохин
11. Владимир Стаканов

Очередной матч на первенство страны на нашем стадионе состоится 10 сентября.

Встречаются:

«Волгарь» (Астрахань) — «Спартак» (Орджоникидзе)

Цена 5 коп.

СТАДИОН «СПАРТАК»

XXXIII
ЧЕМПИОНАТ
СССР

Первая лига

«ВОЛГАРЬ»
(Астрахань)

«МЕТАЛЛУРГ»
(Запорожье)



«МЕТАЛЛУРГ»

(Запорожье)

Это произошло в Запорожье дождливым осенним вечером прошлого года. Тысячами голосов «Мо-лод-цы!» гремело над стадионом. В этот вечер на размокшем футбольном поле футболисты запорожского «Металлурга» забили в ворота черновицкой «Буковины» три «сухих» мяча и стали недосягаемы для соперников из первой зоны (Украинской) второй группы класса «А».

Как же удалось «Металлургу» оставить далеко позади таких опытных соперников, как «Таврия» (Симферополь), «Автомобилист» (Житомир), «Спартак» (Иваново-Франковск), «Заря» (Кировоград) и других. За звание чемпиона Украины и путевку в первую лигу класса «А» боролись коллективы, имеющие славные традиции. И трудно было предположить, что «Металлургу» удастся единолично лидировать весь длительный, напряженный турнир и задолго до его окончания обеспечить себе победу. Но так произошло. После 34 тура «Металлург» опережал ближайшего преследователя на девять очков! Успех команды обычно объясняется многими компонентами, но всегда есть что-то главное, характерное только для этого коллектива. Что же было главным у запорожцев? — Сплоченность, жажда победы — вот главные козыри, — ответили наставники команды.

* * *

Футболисты «Металлурга» представляют коллектив физкультуры ордена Ленина металлургического завода «Запорожсталь» имени Серго Орджоникидзе.

Много славных страниц вписали запорожцы в футбольную историю своей республики. В 1951 году «Металлург» стал обладателем Кубка Украины. В следующем, 1952 году команда делает «дубль» — завоевывает Кубок и звание чемпиона республики.

Началом пути в «большом футболе» был 1953 год, когда команда впервые стала участвовать в первенстве страны по классу «Б». В десяти турнирах класса «Б» «Металлург» провел 288 матчей: 149 побед, 64 ничьих и 75 поражений. Команда один раз была победителем зоны, дважды второй и трижды третьей.

В 1960 году победа в первенстве зоны принесла 13 игрокам звания «Чемпион УССР» и право бороться в переходных матчах за путевку в класс «А». Лишь худшая разница — в один мяч (0:2 и 1:0) в матче с донецким «Шахтером» остановила «Металлурга» на пороге высшей лиги.

В КЛАССЕ «А»

С 1963 года футболисты Запорожья выступают в классе «А». Дебют был удачным — «Металлург» занял четвертое место в группе и первое среди команд УССР. В последующие три года команда выступила слабее (17, 27, 7 места). В 1967 году «Металлург» занял 2-е место в зоне и в финале победителей зон 4-е место. Девятое и седьмое места в 1968 и 1969 годах явились следствием неудачного комплектования состава. Сезон 1970 года «Металлург» начал в значительно обновленном составе. В команду влилась большая группа молодежи. Команда на редкость стабильно выступила в первой зоне. Проведя 42 матча, команда 26 выиграла, 10 сыграла вничью и 6 проиграла. Команда порадовала любителей футбола высокой результативностью: забито за сезон в ворота соперников 73 мяча, за что была награждена республиканской газетой «Молодь Украины» призом «Рубиновый Кубок».

За 18 лет выступлений в первенстве страны «Металлург» провел 602 матча: 268 побед, 178 ничьих, 156 поражений.

* * *

О РАЗНОМ

Первый гол в ворота соперников в классе «Б» был забит запорожцами в 1953 году в ворота «Авангарда» (Свердловск). Гол забил Владимир Олейник, впоследствии тренер «Металлурга». Последний гол во 2-й группе класса «А» был забит в прошлом году спартаковцам Иваново-Франковска. Этот гол забил Всеволод Егорович. Ныне он приглашен в Москву и выступает в составе «Спартака».

Первую международную встречу «Металлург» провел в 1956 году с командой Польши. Всего «Металлург» провел более 30 матчей с командами 13 стран.

ВСТРЕЧИ С «ВОЛГАРЕМ»

Сегодня любители футбола Астрахани впервые увидят на своем поле команду из Запорожья. До сегодняшнего дня футболисты «Волгара» и «Металлурга» встречались лишь один раз. Было это 20 июля, в Запорожье, в матче первого круга. Матч закончился вничью с результатом 0:0.

В первом тайме запорожец В. Кутин не реализовал пенальти, назначенный в ворота «Волгара». В дальнейшем обе команды имели не одну возможность добиться успеха.